



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
& ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΠΕΡ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ &
ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΧΑΪΑΣ
ΤΜΗΜΑ Ε΄ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Πάτρα, 11-10-2023

Αρ. πρωτ.: 12911

Αρ. Εγκυκλίου:9

Ταχ. Δ/νση : Ερμού 70, 26221, Πάτρα
Πληροφορίες : Δεληγιάννη Γιάννα
Τηλ. : 2610229223
E-mail : mail@dipe.ach.gr
Ιστοσελίδα : <http://dipe.ach.sch.gr>

ΠΡΟΣ:

- 1) Τους/τις κ.κ. Δ/ντές -τριες Προϊσταμένους/-ένης Δημοτικών Σχολείων & Νηπ/γείων Π.Ε. Αχαΐας
- 2) Εκπαιδευτικούς Δημοτικών Σχολείων και Νηπιαγωγείων

ΚΟΙΝ:

- 1) Περ/κή Δ/νση Π. Ε. & Δ. Ε. Δυτ. Ελλάδας
- 2) Συμβούλους Εκπαίδευσης

ΘΕΜΑΤΑ ΠΟΥ ΚΟΙΝΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ

1. Έγκριση αιτήματος Εκπαιδευτικού Προγράμματος «Διεθνές Φεστιβάλ Κινηματογράφου Ολυμπίας για παιδιά και νέους».
2. Αίτημα προώθησης Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του Πατριαρχικού Ιδρύματος Πατερικών Μελετών.
3. Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα για την ασφάλεια στη θάλασσα & το κολυμβητήριο.
4. Εκπαιδευτικά Προγράμματα στην Εθνική Βιβλιοθήκη της Ελλάδος.
5. Έκθεση για την επέτειο της 28^{ης} Οκτωβρίου 1940.
6. Οδοιπορικό περιβαλλοντικών και πολιτιστικών δράσεων στην Κωνσταντινούπολη 9-12 Νοεμβρίου 2023, στο πλαίσιο λειτουργίας του Εθνικού Εκπαιδευτικού Δικτύου με θέμα «Κωνσταντινούπολη- Θεσσαλονίκη, μια Εκπαιδευτική Συνύπαρξη – Πολίτες της Πόλης, Έλληνες της Οικουμένης».
7. Διοργάνωση δράσεων με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ψυχικής Υγείας.
8. 40^ο Διεθνές Συνέδριο Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών με θέμα: «Ειδικές Επιστήμες»: Λογοθεραπεία, Αγωγή Υγείας, Ειδική Αγωγή, Συμβουλευτική, Παιδαγωγική –Οικογενειακή και Σχολική βία, Διαπολιτισμικότητα, Σεξουαλική αγωγή.
9. Αναζήτηση/ Άρση αναζήτησης μαθητών.

ΑΝΑΛΥΣΗ ΘΕΜΑΤΩΝ

ΘΕΜΑ 1^ο : Έγκριση αιτήματος Εκπαιδευτικού Προγράμματος «Διεθνές Φεστιβάλ Κινηματογράφου Ολυμπίας για παιδιά και νέους».

Σχετ.: Το με αρ. πρωτ. ΕΞ 7557/06-09-2023 έγγραφο της Περιφερειακής Δ/νσης Π/θμιας & Δ/θμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Ελλάδας.

Σας ενημερώνουμε ότι εγκρίνεται, για το σχολικό έτος 2023-2024, η υλοποίηση του Εκπαιδευτικού Προγράμματος με τίτλο: “Διεθνές Φεστιβάλ Κινηματογράφου Ολυμπίας για παιδιά και νέους”, το οποίο απευθύνεται σε μαθητές και μαθήτριες Σχολικών Μονάδων των Διευθύνσεων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας, Αιτωλοακαρνανίας και Ηλείας.

Περισσότερες πληροφορίες θα βρείτε στο συνημμένο αρχείο.

ΘΕΜΑ 2^ο : Αίτημα προώθησης Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του Πατριαρχικού Ιδρύματος Πατερικών Μελετών.

Σχετ.: Το από 18-09-2023 ηλεκτρονικό μήνυμα της Περιφερειακής Δ/νσης Π/θμιας & Δ/θμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Ελλάδας.

Σας γνωστοποιούμε ότι, για τρίτη συνεχή χρονιά, το Πατριαρχικό Ίδρυμα Πατερικών Μελετών, ο αρχαιότερος εκπαιδευτικός, ερευνητικός και επιστημονικός φορέας του Οικουμενικού Πατριαρχείου, συνεισφέρει με τα εγκεκριμένα από το ΙΕΠ και το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. Εκπαιδευτικά Προγράμματα και τις δράσεις στην ανάπτυξη του καλλίκαρπου δέντρου της Παιδείας, συνεπικουρώντας τη διδακτική και παιδαγωγική προσπάθεια των λειτουργών της Πρωτοβάθμιας, Δευτεροβάθμιας, Επαγγελματικής, Εκκλησιαστικής Εκπαίδευσης, αλλά και της Ειδικής Αγωγής, καθώς και της Ομογένειας. Περισσότερες πληροφορίες θα βρείτε στο συνημμένο αρχείο.

ΘΕΜΑ 3^ο : Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα για την ασφάλεια στη θάλασσα & το κολυμβητήριο.

Σχετ.: Το από 28-09-2023 ηλεκτρονικό μήνυμα της Περιφερειακής Δ/νσης Π/θμιας & Δ/θμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Ελλάδας.

Σας γνωρίζουμε ότι εγκρίθηκε από το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. το εκπαιδευτικό πρόγραμμα του Safe Water Sports «Ασφάλεια στη θάλασσα, στα θαλάσσια σπορ και στο κολυμβητήριο».

Περισσότερες πληροφορίες θα βρείτε στο συνημμένο αρχείο.

Θέμα 4^ο : Εκπαιδευτικά Προγράμματα στην Εθνική Βιβλιοθήκη της Ελλάδος.

Σχετ.: Το με αρ. πρωτ. Φ16/101738/Δ2/14-09-2023 έγγραφο του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.

Σας ενημερώνουμε ότι η Εθνική Βιβλιοθήκη της Ελλάδος (ΕΒΕ) οργανώνει εκπαιδευτικά προγράμματα, ειδικά σχεδιασμένα για μικρούς και μεγάλους επισκέπτες, στις εγκαταστάσεις της στο **Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (ΚΠΙΣΝ)** και στο ιστορικό της κτήριο, το Βαλλιάνειο Μέγαρο. Μαθητές από όλες τις βαθμίδες έχουν τη δυνατότητα να γνωρίσουν τις συλλογές και τα αρχεία της ΕΒΕ μέσα από τη συμμετοχή τους σε δημιουργικές δράσεις για το κοινό.

Περισσότερες πληροφορίες θα βρείτε στο συνημμένο αρχείο.

Θέμα 5^ο : Έκθεση για την επέτειο της 28^{ης} Οκτωβρίου 1940.

Σχετ.: Το από 10-10-2023 ηλεκτρονικό μήνυμα του Μουσείου Τύπου.

Σας γνωστοποιούμε ότι από 11-10-2023 ξεκινά Έκθεση για την επέτειο του εορτασμού της 28^{ης} Οκτωβρίου 1940 στο χώρο του Μουσείου Τύπου. Επίσης, αμέσως μετά την ολοκλήρωση της έκθεσης, θα ακολουθήσει νέα, από 01-11-2023 σχετικά με την εξέγερση του Πολυτεχνείου, με αφορμή τη συμπλήρωση των 50 χρόνων της επετείου.

Περισσότερες πληροφορίες θα βρείτε στο συνημμένο αρχείο.

Θέμα 6^ο : Οδοιπορικό περιβαλλοντικών και πολιτιστικών δράσεων στην Κωνσταντινούπολη 9-12 Νοεμβρίου 2023, στο πλαίσιο λειτουργίας του Εθνικού Εκπαιδευτικού Δικτύου με θέμα «Κωνσταντινούπολη-Θεσσαλονίκη, μια Εκπαιδευτική Συνύπαρξη – Πολίτες της Πόλης, Έλληνες της Οικουμένης.

Σχετ. :Το με αρ. πρωτ. 21717/29-09-2023 έγγραφο της Περιφερειακής Δ/νσης Π/θμιας & Δ/θμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης.

Σας γνωστοποιούμε ότι η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης και η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης διοργανώνουν **Οδοιπορικό περιβαλλοντικών και πολιτιστικών δράσεων στην Κωνσταντινούπολη 9-12 Νοεμβρίου 2023**, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Εκπαιδευτικού (5η Οκτωβρίου), σε συνέχεια της περσινης δράσης της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης, η οποία ήταν αφιερωμένη στον «Δάσκαλο, τον σιωπηλό εργάτη της παιδείας» και στο πλαίσιο του νεοϊδρυθέντος Εθνικού Εκπαιδευτικού Δικτύου Δράσης με θέμα: «Κωνσταντινούπολη-Θεσσαλονίκη, μια Εκπαιδευτική Συνύπαρξη – Πολίτες της Πόλης, Έλληνες της

Οικουμένης», το οποίο συστάθηκε από κοινού από τις Διευθύνσεις Δευτεροβάθμιας και Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης.

Περισσότερες πληροφορίες θα βρείτε στο συνημμένο αρχείο.

Θέμα 7^ο : Διοργάνωση δράσεων με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ψυχικής Υγείας.

Σχετ. :Το με αρ. πρωτ. Φ.5/113442/Δ7/10-10-2023 έγγραφο του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.

Σας ενημερώνουμε ότι η 10^η Οκτωβρίου έχει καθιερωθεί ως **Παγκόσμια Ημέρα Ψυχικής Υγείας**, με σκοπό την ευαισθητοποίηση της κοινωνίας επί σχετικών θεμάτων. Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας, η ψυχική υγεία ορίζεται ως μία κατάσταση ευεξίας κατά την οποία το άτομο συνειδητοποιεί τις ικανότητές του, μπορεί να αντιμετωπίσει τις πιέσεις της ζωής και να συνεισφέρει στην κοινωνία.

Περισσότερες πληροφορίες θα βρείτε στο συνημμένο αρχείο.

Θέμα 8^ο : 40^ο Διεθνές Συνέδριο Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών με θέμα: «Ειδικές Επιστήμες»: Λογοθεραπεία, Αγωγή Υγείας, Ειδική Αγωγή, Συμβουλευτική, Παιδαγωγική –Οικογενειακή και Σχολική βία, Διαπολιτισμικότητα, Σεξουαλική αγωγή.

Σχετ. :Το από 06-10-2023 ηλεκτρονικό μήνυμα του Ινστιτούτου Πολιτισμού, Δημοκρατίας και Εκπαίδευσης.

Σας πληροφορούμε ότι το συνέδριο θα πραγματοποιηθεί **διαδικτυακά** μέσω Zoom και **διά ζώσης** στο Συνεδριακό Χώρο του Ινστιτούτου Πολιτισμού, Δημοκρατίας και Εκπαίδευσης (Αντωνίου Οικονόμου 8, 26504 Άγιος Βασίλειος Πατρών) και θα μεταδοθεί ζωντανά στο κανάλι του Ι.Π.Ο.Δ.Ε. στο **Youtube**: <https://www.youtube.com/@ipodegr5328> για ελεύθερη παρακολούθηση.

Το συνέδριο θα λάβει χώρα 1-3 Δεκεμβρίου 2023.

Περισσότερες πληροφορίες θα βρείτε στο συνημμένο αρχείο.

Θέμα 9^ο : Αναζήτηση /Άρση αναζήτησης μαθητών.

Σχετ.: 1.Το με αρ.πρωτ. ΕΞ 7641/11-09-2023 έγγραφο της Περιφερειακής Διεύθυνσης Π/θμιας & Δ/θμιας Εκπ/σης Δυτικής Ελλάδας.

2. Το με αρ.πρωτ. ΕΞ 7568/11-09-2023 έγγραφο της Περιφερειακής Διεύθυνσης Π/θμιας & Δ/θμιας Εκπ/σης Δυτικής Ελλάδας.

3. Το με αρ.πρωτ. ΕΞ 7820/15-09-2023 έγγραφο της Περιφερειακής Διεύθυνσης Π/θμιας & Δ/θμιας Εκπ/σης Δυτικής Ελλάδας.

Σας παρακαλούμε να μας ενημερώσετε μόνο σε θετική περίπτωση αν φοιτούν στη σχολική σας μονάδα οι μαθητές που αναφέρονται στα παραπάνω συνημμένα έγγραφα.

Παρακαλείστε να ενημερώσετε με κάθε πρόσφορο τρόπο για το περιεχόμενο και τα συνημμένα της εγκυκλίου τους εκπαιδευτικούς της Σχολικής σας Μονάδας.

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ Π.Ε. ΑΧΑΪΑΣ

Δρ ΚΛΑΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ